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Behandeld door thema Natuur

Onderwerp: Beantwoording schriftelijke vragen ex artikel 41 Reglement van orde
JA21-fractie over belastingaanslag agrariérs

Geachte heer Omlo,

In uw brief van 19 juni 2023 stelde u een aantal vragen over de belastingaanslag
agrariérs. Deze vragen beantwoorden wij als volgt.

Vraag 1
Kan het college ons inzicht geven in de regelingen zoals genoemd in het artikel

van het Dagblad van het Noorden? Als dit het geval zou onze fractie graag een
afschrift van de betrokken regelingen ontvangen.

Antwoord 1

Wij kunnen u inzicht geven in de regelingen zoals genoemd in het artikel
van het Dagblad van het Noorden.

Het betreft hier Rijjksregelingen in combinatie met Europese subsidies
voor het tijdelijk uit productie nemen van landbouwgronden. Het begon
in 1988 met de set-aside regeling en de regeling bijdragen aanleg snel-
groeiend bos 1988. In 1993 werd de regeling Stimulering bosuitbreiding
op landbouwgronden ingevoerd als opvolger van de twee voorgaande
regelingen. De tijdelijke bossen zijn over een periode van 1988 tot en met
1996 aangelegd en moesten athankelijk van de regeling 15 tot 25 jaar in
stand gehouden worden. De regelingen werden uitgevoerd door het Rijk
(Rijksdienst voor bos, natuur en landschap).

Hierbij treft u de regeling bijdragen aanleg snelgroeiend bos 1988 en de
regeling Stimulering bosuitbreiding op landbouwgronden.



Vraag 2
Heeft de provincie Drenthe in deze regelingen destijds een (actieve) rol gespeeld?
Zo ja welke?

Antwoord 2

De provincie Drenthe heeft in deze regelingen destijds geen actieve ro/
gespeeld. Het betrof hier regelingen van het Ministerie van Landbouw en
Visserij. Zoals bij vraag 1 al aangegeven werden deze uitgevoerd door het
Rijk. De provincie had een planologische (randvoorwaardelijke) rol.

Vraag 3
Heeft de provincie Drenthe inzicht in welke agrariérs en welke percelen het in de
provincie betrof? Zijn er contacten met betrokkenen? Zo ja in welke vorm?

Antwoord 3

De provincie Drenthe was op de hoogte van de Rijksregelingen en de
locaties waar deze tijdelijke bossen zijjn aangelegd. De laatste bossen zijn
ca. 10 jaar geleden gekapt en teruggebracht in oorspronkelijk staat (land-
bouwgrond). Hiermee zijn de dossiers afgesloten. Vanuit de provincie
Drenthe is er geen contact met de betrokkenen.

Vraag 4

Is het college met JA21 van mening dat het reeds onder druk staande vertrouwen
van de agrarische sector in de overheid wederom een deuk oploopt? En dat dit,
gezien het nog steeds ontbreken van een landbouwakkoord en daarmee perspec-
tief voor de sector, zeer onwenselijk is?

Antwoord 4
Wij betreuren de ontstane situatie en wij vertrouwen erop dat het Rijk
hiervoor een passende oplossing vindft.

Vraag 5

Indien het college deze mening met JA21 deelt, gaat zij zich actief inspannen om
de belastingdienst het ministerie er op te wijzen dat het vertrouwensbeginsel van
de overheid een groot goed is? Zo ja, op welke wijze gaat zij dit doen?

Antwoord 5
Zie antwoord vraag 4.

Hoogachtend,

Gedeputeerde Staten van Drenthe,

, voorzitter —~ , secretaris




Bijlagen:

1. Regeling bijdragen aanleg snelgroeiend bos

2. Regeling stimulering bosuitbreiding op landbouwgrond

3. Wijziging regeling stimulering bosuitbreiding op landbouwgrond

mb/coll.



De overheid wil een snelle verhoging van de houtproduktie in ons land. Zij probeert dit doel
te bereiken door de aanleg van nieuwe snelgroeiende bossen, weg- en grensbeplantingen te
stimuleren. Bij gezamenlijke beslissing van de minister van Landbouw en Visserij en van
Economische Zaken is nu de ‘Regeling bijdragen aanleg snelgroeiend bos’ tot stand ge-
komen. Er kan een éénmalige bijdrage worden toegekend van f 3.000,- per hektare. De
bijdrage is bedoeld om het gemis aan inkomsten tijdens de eerste jaren naar de aanplant te

kompenseren.

‘Regeling bijdragen aanleg

snelgroeiend bos’

1. van Vliet,
Nationale Populieren Commissie

Wie kan bijdrage aanvragen?

De eigenaar van de grond kan subsidie aan-
vragen. Onder eigenaar wordt in de rege-
ling verstaan: een natuurlijke persoon of
rechtspersoon die krachtens eigendom of
enig ander zakelijk recht, dan wel krach-
tens enig duurzaam persoonlijk recht het
genot heeft van de grond: Dit betekent dat
ook erfpachters, vruchtgebruikers e.d. de
subsidie kunnen krijgen.

Wanneer kan bijdrage worden verleend?

Om de subsidie te krijgen moet aan enkele
voorwaarden worden voldaan. Deze zijn:

- er moet tenminste 0,50 ha of 600 m. wor-
den beplant.

plantplicht komen niet in aanmerking.

- in de aanlegkosten van het bos moet een
subsidie zijn toegekend op grond van de
‘Regeling bijdragen bebossingen’ of de
‘Regeling bijdragen werkgelegenheid in de
bosbouw 1984-1985".

- er moet tenminste 0,50 ha of 625 m. wor-
den beplant.

- er mag alleen met populier en wilg wor-
den beplant.

- de aanplant moet voor I mei 1986 plaats-
vinden.

Geen subsidie wordt verleend wanneer
met de aanplant is begonnen voordat over
de aanvraag is beslist.

Wat moet de eigenaar doen nadat het bos is
geplant?

De beplanting moet in de periode tussen 15
en 25 jaar na aanleg worden geveld. Tot dat
moment moet de beplanting in stand wor-
den gehouden.

Belangrijk: Na velling is het mogelijk om de
vrijgekomen grond weer aan te wenden
voor een ander gebruik dan bos, b.v. voor
landbouwkundige doeleinden. Indien de
eigenaar dit wenst moet hij aan enkele
voorwaarden voldoen: Zie de ‘Beschik-
king vrijstelling meldings- en herplant-
plicht’.

Hoe de bijdrage aan te vragen?

De aanvraag voor een bijdrage moet schrif-
telijk worden ingediend bij het Staatsbos-
beheer in de provincie waarin de betreffen-
de grond ligt (of het grootste deel ligt).

Er zijn twee soorten aanvragen mogelijk:

1. Een aanvraag ‘Bijdrage aanleg snel-
groeiend bos’ in kombinatie met een
aanvraag ‘bijdrage voor bebossing’ op
grond van de ‘Regeling bijdragen be-
bossingen’. Deze aanvragen Kunnen
tegelijk worden ingediend. Indien aan de
voorwaarden van beide regelingen is
voldaan, worden de gevraagde bijdragen
toegekend.

2. Een aanvrag ‘Bijdrage aanleg snelgroei-
end bos’ in kombinatie met een subsidie
aanvraag voor bebossing op grond van
de ‘Regeling bijdragen werkgelegenheid
in de bosbouw 1984-1985’.

In dit geval maakt de bebossing deel uit
van een projekt als bedoeld in de ‘Rege-
ling bijdragen werkgelegenheid in de
bosbouw 1984-1985’. Voor een vlotte af-

handeling kan deze aanvraag het beste
worden meegezonden met het projekt-
plan dat de projekt-indiener bij het
Staatsbosbeheer indient. Na voltooiing
van de bebossing wordt de toegekende
bijdrage rechtstreeks aan de grondeige-
naar uitbetaald.

Wanneer wordt de bijdrage uitbetaald?

De bijdrage, f 3.000,-. per hektare, wordt
uitbetaald nadat het bos volgens de voor-
waarden is ingeplant.

Extra mogelijkheden voor de Randstad

De regering heeft bij de totstandkoming
van de ‘Regeling bijdragen aanleg snel-
groeiend bos’ gesteld dat het streven erop
gericht is éénderde van de bebossing in de
Randstad te realiseren. Daarom is de wer-
king van deze ‘Regeling’ in de Randstad
enigszins verruimd.

Binnen de Randstad kan met toestemming
van het Staatsbosbeheer ook andere boom-
soorten dan populier en wilg worden ge-
plant. Dit mag alleen indien een houtop-
brengst verwacht wordt die vergelijkbaar is
met die van populier of wilg op het terrein
van aanleg. Velling van populier en wilg
moet plaatsvinden tussen het 15e en 40e
jaar na aanplant. Voor de overige boom-
soorten is dit tussen het 30e en 40¢ jaar.

Welke andere regelingen kunnen nog van
toepassing zijn?

Op de met de ‘bijdrage aanleg snelgroeiend
bos’ aan te leggen beplantingen kunnen
ook nog andere regelingen van toepassing
zijn nl. de ‘Beschikking vrijstelling mel-
dings- en herplantingsplicht’, of de ‘Be-
schikking bosbijdragen 1983’.



de ‘Beschikking vrijstelling meldings- en
herplantplicht’.

In Nederland bestaat de Boswet. Deze wet
verplicht iedere boseigenaar het voorne-
men om bos te vellen aan het Staatsbosbe-
heer te melden. Tevens wordt hij verplicht
na de velling de grond opnieuw met bos te
beplanten. Voorzover een bos of een hout-
opstand niet ingevolge een herplantplicht
wordt aangelegd, kan de eigenaar gebruik
maken van de ‘Beschikking vrijstelling
meldings- en herplantplicht’. Na de velling
kan hij dan weer overgaan tot ander ge-
bruik van de grond, bijvoorbeeld als land-
bouwgrond. De velling moet dan in ieder
geval binnen 25 jaar na aanplant plaatsvin-
den. Deze andere vorm van bodemgebruik
moet uiteraard wel in overeenstemming
zijn met de gemeentelijke bepalingen, zoals
het bestemmingsplan.

de ‘Beschikking bosbijdragen 1983.
Op grond van deze regeling kan voor het
beheer van bossen een bijdrage worden

verleend. Deze bestaat uit een vast bedrag
van f 95,-. per hektare per jaar, alsmede
een tegemoetkoming van 75% in de uit-
voeringskosten van sommige onrendabele
werkzaamheden (soms 100% voor rekrea-
tieve voorzieningen en natuurtechnische
maatregelen). Enkele voorwaarden zijn:
het bos moet minstens 5 ha groot zijn; er
moet een beheersplan worden opgesteld en
uitgevoerd; het bos moet worden openge-

verleend voor duurzame instandhouding
van bos. Omdat bos, dat is aangelegd met
vrijstelling van meldings- en herplant-
plicht, slechts tijdelijk van aard is, wordt
hiervoor géén bosbijdrage gegeven!

Uitvoeriger informatie over deze regelin-
gen - met name over de voorwaarden - kunt
u krijgen bij de provinciale kantoren van
het Staatsbosbeheer. Daar zijn ook de aan-

steld voor publiek. De bosbijdrage wordt vraagformulieren verkrijgbaar. ()
Adressen kantoren Staatsbosbeheer:

Groningen Postbus 30027, 9700 RM Groningen tel. 050 — 239111
Friesland Postbus 2003, 8901 JA Leeuwarden tel. 058 — 443313
Drenthe Postbus 111, 9400 AC Assen tel. 05920 — 27911
Overijssel Postbus 604, 8000 AP Zwolle tel. 038 — 210533
Gelderland Postbus 9079, 6800 HA Arnhem tel. 085 — 629111
Utrecht Museumlaan 2, 3581 HK Utrecht tel. 035 — 520834
Noord-Holland Postbus 3005, 2001 DA Haarlem tel. 023 — 319021
Zuid-Holland Postbus 29819, 2402 LV ’s-Gravenhage tel. 070 — 924481
Zeeland Westsingel 58, 4461 DM Goes tel. 01100 — 37911
Noord-Brabant Postbus 1180, 5004 BD Tilburg tel. 013 — 678755
Limburg Postbus 103, 6040 AC Roermond tel. 04750 — 34251
IJsselmeerpoldersPostbus 1021, 8200 BA Lelystad tel. 03200 — 30574

QOverzicht ‘Regeling bijdragen aanleg snelgroeiend bos’

Nederland

bijdrage voor bebossing verleend op grond van:

— Regeling Bijdragen Bebossingen
— Regeling Bijdragen werkgelegenheid in de bosbouw 1984-1985

Wel gebruik van de Beschikking
vrijstelling meldings- en herplant-
plicht

— binnen 25 jaar vellen
-— geen meldings- en herplantplicht

|

Populier en Wilg

£ 3.000,--. = regeling
+ 15 jaar in stand te houden

Randstad

Niet gebruik van de Beschikking
vrijstelling meldings- en herplant-
plicht

— binnen 25 jaar vellen

— wel meldings- en herplantplicht

— recht op bijdragen ex Beschikking
bosbijdragen 1983

bijdrage voor bebossing verleend op grond van:
— Regeling Bijdragen Bebossingen
— Regeling Bijdragen werkgelegenheid in de bosbouw 1984-1985

Populier en wilg

15 jaar in stand houden

VN

Overige boomsoorten

(vergelijkbare houtopbrengst als bij
populier en wilg)
30 jaar in stand houden

e v

Wel gebruik van de
vrijstellingsbesch.

— binnen 25 jaar vellen
— geen meldings- en
herplantplicht

Niet gebruik van de
vrijstellingsbesch.

— binnen 40 jaar vellen
— recht op een bos-

— herplantplicht

Wel gebruik van de
vrijstellingsbesch.

Niet gebruik van de
vrijstellingsbesch.

bijdrage

— niet mogelijk

— binnen 40 jaar vellen

— recht op een bos-
bijdrage

— herplantplicht




Regeling bijdragen aanleg

snelgroeiend bos

Ministerie van Landbouw en Visserij

21 december 1984/nr. J 7830
Directie Juridische en Bedrijfsorganisatorische
Zaken

De minister van Landbouw en visserij en de
minister van Economsiche Zaken.

Overwegende dat het gewenst is voor de hout-
voorziening op de Korte termijn de aanleg van
snelgroeiend bos te bevorderen:

Gehoord de Bosbouwvoorlichtingsraad:
Besluiten:

Artikel 1

In deze regeling wordt verstaan onder: ‘direc-
teur’: directeur van het Staatsbosbeheer;
‘eigenaar’: natuurlijke persoon of rechtsper-
soon die krachtens eigendom of enig ander zake-
lijk recht dan wel krachtens enig duurzaam per-
soonlijk recht het genot heeft van de grond.

Artikel 2

Aan de eigenaar wordt op de voet van de bepa-
lingen van deze regeling op zijn verzoek door de
directeur een eenmalige bijdrage van f 3000 per
ha verleend ter zake van bebossing van gronden
anders dan ter voldoening van een bestaande
verplichting tot herbeplanting.

Artikel 3

1. De bijdrage, bedoeld in artikel 2, wordt
slechts verleend indien:

a. tevens voor de bebossing waarop de aan-
vrage betrekking heeft, na 1 januari 1985 een
bijdrage is verleend krachtens de Regeling Bij-
dragen Bebossingen (Stcrt. 1970, 115)! dan wel
krachtens de Regeling bijdragen werkgelegen-
heid in de bosbouw (1984-1985 )(Stcrt. 1983,
250)2,

b. ten minste een % ha grond wordt bebost of
een door de directeur daarmede gelijk te stellen
aantal kilometers weg- of rijpbeplanting wordt
aangelegd en

c. de bebossing geschiedt met de boomsoorten
behorende tot de geslachten populus of salix.

2. In afwijking van het bepaalde in het eerste lid,
onder ¢, wordt in de gebieden gelegen in de
provincies Noord-Holland, Zuid-Holland en
Utrecht, welke op de kaart behorende bij het

Structuurschema Openluchtrekreatie, deel d,
regeringsbeslissing (Tweede Kamer, Vergader-
jaar 1984-1985, 16700, nr. 4), zijn aangeduid als
zones voor de ontwikkeling van recreatief
medegebruik, de bijdrage ook verleend indien
aldaar de bebossing geschiedt met andere boom-
soorten voor zover de directeur daartoe toe-
stemming heeft verleend.

3. De directeur verleent de toestemming, be-
doeld in het tweede lid, indien naar zijn oordeel
een houtopbrengst kan worden verwacht, ver-
gelijkbaar met de houtopbrengst van bomen be-
horende tot de geslachten populus of salix.

Artikel 4

Geen bijdrage wordt verleend indien:

a. de voor de toekenning van bijdragen op grond
van deze regeling beschikbaar gestelde mid-
delen door het totaal van de voorafgaande toe-
zegging zijn uitgeput dan wel overschreden zul-
len worden door toezegging van de gevraagde
bijdrage;

b. de bebossing heeft plaatsgevonden voordat
op de aanvrage is beslist.

Artikel 5

1. De bebossing waarvoor de bijdrage is ver-
leend, dient plaats te vinden vé6r 1 mei 1986.

2. De eigenaar dient de opstand waarvoor een
bijdrage als bedoeld in artikel 2, is verleend, in
stand te houden, tot het moment van velling
overeenkomstig het bepaalde in het derde lid.

3. De opstand dient, voor zover zij is gelegen
buiten de gebieden bedoeld in artikel 3, tweede
lid, te worden geveld in de periode tussen 15 en
25 jaar na het moment van de aanleg. Voor zover
de houtopstand is gelegen binnen die gebieden
dienen de bomen behorende tot de geslachten
populus of salix te worden geveld in de periode
tussen 15 en 40 jaar na het moment van de aanleg
en de bomen, behorende tot de overige in artikel
3, tweede lid, bedoelde, in de periode tussen 30
en 40 jaar na dat moment.

Artikel 6
Aanvrage voor een bijdragen als bedoeld in
artikel 2, worden schriftelijk ingediend bij de
directeur.

Artikel 7

De bijdrage wordt uitbetaald nadat de directeur
is gebleken dat de bebossing heeft plaatsgevon-
den overeenkomstig het bepaalde in artikel 5,
eerste lid.

Artikel 8

Indien de voorschriften bedoeld in artikel 5,
tweede en derde lid, van deze regeling, niet wor-
den nagekomen, kan de bijdrage worden terug-
gevorderd van degene aan wie de bijdrage is
verleend of van diens rechtsopvolgers onder al-
gemene titel.

Artikel 9

1. Tegen een beslissing op grond van deze rege-
ling kan degene, tot wie de beslissing is gericht,
binnen dertig dagen na de dag, waarop de beslis-
sing is medegedeeld, uitgereikt of verzonden, bij
de Minister van Landbouw en Visserij bezwaar
maken door het indienen van een met redenen
omkleed en ondertekend bezwaarschrift.

2. Op het bezwaarschrift wordt beslist door de
Minister van Landboouw en Visserij, in over-
eenstemming met de Minister van Economische
Zaken.

Artikel 10

Beslissingen op grond van deze regeling vinden
plaats onder het voorbehoud dat de Commissie
van de Europese Gemeenschappen de vereiste
goedkeuring geeft voor het uitvoeren van deze
regeling. In geen geval zullen betalingen op
grond van deze regeling worden verricht voor-
dat deze goedkeuring is verkregen.

Artikel 11

1. Deze regeling kan worden aangehaald als
‘Regeling bijdragen aanleg snelgroeiend bos’
2. Deze regeling treedt in werking met ingang
van 1 januari 1985 en wordt bekend gemaakt in
de Nederlandse Staatscourant.

’s-Gravenhage, 21 december 1984.

De minister van Landbouw en Visserij,
G.J.M. Braks.

De minister van Economische Zaken.
G.M.V.v. Aardenne

1 Laatstelijk gewijzigd bij besluit van 21 decem-
ber 1984, Stcrt. 253

2 Laatstelijk gewijzigd bij besluit van 24 mei
1984, Stcrt. 103.

Toelichting

De Minister van Economische Zaken heeft 15
miljoen ter beschikking gesteld ten einde de aan-
leg van snelgroeiend bos ten behoeve van de
houtproduktie te stimuleren. Deze regeling
opent de mogelijkheid een bijdrage te ontvangen
indien daartoe wordt overgegaan. Het is een
stimuleringsregeling voor de aanplant van snel-
groeiend bos, bedoeld om het gemis aan inkom-
sten gedurende de eerste jaren na de inplant te
compenseren. Deze bijdrage wordt dan ook niet
verleend als een tegemoetkoming of een bij-
drage in de kosten voor uitvoering van werk-
zaamheden, doch slechts als een aanvullende
bijdrage naast bijdragen voor bebossingen op
grond van de Regeling Bijdragen Bebossingen of
de Regeling bijdragen werkgelegenheid in de
bosbouw 1984-1985.

Zoals in het Meerjarenplan bosbouw, beleids-
voornemens (Tweede Kamer, vergaderjaar
1984-1985, 18630, nr. 2) is gesteld, zal bij de
toepassing van deze regeling het streven erop
zijn gericht een derde van de bebossingen te
realiseren in de randstad.

Mede in verband daarmede is in artikel 3 onder-
scheid aangebracht tussen zones voor recreatief
medegebruik in de provincies Noord-Holland,
Zuid-Holland en Utrecht, en overige gebieden.

In deze zones dient de velling plaats te vinden in
de periode tussen 15 en 40 jaar na het moment
van aanleg voor zover het betreft boomsoorten
behorende tot de geslachten populus of salix, en
tussen de 30 en 40 jaar na dat moment voor
zover het betreft de boomsoorten die zijn inge-
plant met toestemming van de directeur. Boom-
soorten, waaraan dan wordt gedacht zijn bij-
voorbeeld fijnspar, Sitka, Japanse larix, Corsi-
caanse den en Oostenrijkse den. [ ]
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Maandag 22 november 1993

LNV — Landbouwwet

Stimuleringsregeling bosu1tbre1d1ng
op landbouwgronden

16 november 1993/Nr. J. 9317660
Directie Juridische en Bedrijfsorganisa-
torische Zaken

De Staatssecretaris van Landbouw,
Natuurbeheer en Visserij,

Gelet op de verordening (EEG) nr.
2080/92 van de Raad van de Europese
Gemeenschappen van 30 juni 1992 tot
instelling van een communautaire
steunregeling voor bosbouwmaatregelen
in de landbouw (PbEG L 215),

mede gelet op artikel 15 van de Land-
bouwwet;

Gezien het advies van de Bosbouw-
voorlichtingsraad, het Bosschap, het
Landbouwschap, de Natuurbescher-
mingsraad en de Vereniging van Neder-
landse Gemeenten;

Besluit:
Paragraaf I Algemene bepalingen

Artikel 1

In deze regeling wordt verstaan onder:
a. minister: Minister van Landbouw,
Natuurbeheer en Visserij;

b. landbouwgronden: gronden waarop
enige vorm van akkerbouw, weide-
bouw, veehouderij, pluimveehouderij,
tuinbouw -daaronder begrepen fruit-
teelt en het kweken van bomen, bloe-
men en bloembollen-, en elke andere
vorm van bodemcultuur hier te lande
met uitzondering van bosbouw, wordt
bedreven of onmiddellijk kan worden
bedreven;

c. landbouwbedrqfshoofa’ 1° natuurlijk
persoon die als bedrijfshoofd voor
eigen rekening een landbouwbedrijf
exploiteert of,

2° rechtspersoon die blijkens de statu-
ten de exploitatie van een landbouwbe-
drijf ten doel heeft;

d. landbouwbedrijf: geheel van produk-
tie-eenheden in Nederland, bestaande
uit één of meer gedeelten daarvan en
daarbij behorende landbouwgrond, uit-
sluitend of onder meer dienende tot de
uitoefening van de landbouw;

e. gebruiker. natuurlijk persoon of
rechtspersoon die krachtens eigendom,
pacht, enig ander duurzaam persoonlijk
recht of gebruiksrecht grond in gebruik
heeft.

f. DBH: districtsbureauhouder van het
Ministerie van Landbouw, Natuurbe-
heer en Visserij;

g. pacht: recht dat wordt ontleend aan
een overeenkomstig de Pachtwet door
de grondkamer goedgekeurde pacht-
overeenkomst;

h. beplanting: beplanting die plaatsvindt
in het kader van bebossing;

1. beplantingsgroep: verzameling van
boomsoorten, samengesteld uit bomen
behorende tot hetzij:

1° beplantingsgroep I, snelgroeiende
loofbomen:

Euramerikaanse populier (Populus eur-
americana), zwarte balsempopulier
(Populus interamericana), zwarte popu-
lier (Populus nigra), Westamerikaanse
balsempopulier (Populus trichocarpa),
en schietwilg (Salix alba) hetzij;

2° beplantingsgroep II, snelgroeiende
naaldbomen:

fijnspar (Picea abies), douglas
(Pseudotsuga menziesi), sitkaspar
(Picea sitchensis) en Corsicaanse den
(Pinus nigra ssp. laricio) hetzij;

3° beplantingsgroep III, langzaamgroei-
ende loofbomen:

gewone beuk (Fagus sylvatica), gewone
es (Fraxinus excelsior), zomereik (Quer-
cus robur), zwarte els (Alnus gluti-
nosa), ruwe berk (Betula pendula),
zachte berk (Betula pubescens) hetzij;
4° beplantingsgroep IV, langzaamgroei-
ende naaldbomen:

grove den (Pinus sylvestris), Oosten-
rijkse den (Pinus nigra ssp. nigra), reu-
zenzilverspar (Abies grandis), hemlock-
spar (Tsuga heterophylla), Japanse
lariks (Larix kaempferi), Europese
lariks (Larix decidua) en hybride lariks
(Larix eurolepsis) hetzij;

5° beplantingsgroep V: menging be-
plantingsgroep II en III hetzij;

6° beplantingsgroep VI: menging be-
plantingsgroep I en IV.

J. tijdelijk bos: bos waarvoor vooraf-
gaand aan de aanleg een vrijstelling is
verleend op grond van de Beschikking
vrijstelling meldings- en herplantplicht;
k. blijvend bos: bos waarvoor vooraf-
gaand aan de aanleg geen vrijstelling is
verleend op grond 'van de Beschikking
vrijstelling meldings- en herplantplicht.

Artikel 2
Ter bevordering van het bebossen van
landbouwgronden kan de minister op

aanvraag een bijdrage toekennen uit ’s
Rijks kas:

a. in de kosten van de aanleg van bos
op landbouwgrond en

b. ter compensatie van inkomensverlies
als gevolg van de in onderdeel a ge-
noemde aanleg van bos op landbouw-
grond.

Artikel 3

De bijdrage, bedoeld in artikel 2, aan-
hef en onderdeel a, bestaat

uit de volgende bedragen:

a. beplantingsgroep I: Fl. 2950,- per ha;
b. beplantingsgroep II: Fl. 2800,- per
ha;

c. beplantingsgroep III: Fl. 5000,- per
ha;

d. beplantingsgroep IV: Fl. 3560,- per
ha;

e. beplantingsgroep V: Fl. 5000,- per
ha;

f. beplantingsgroep VI: Fl. 3560,- per -
ha.

Artikel 4

De bijdrage, bedoeld in artikel 2, aan-
hef en onderdeel b, bedraagt:

a. voor landbouwbedrijfshoofden Fl.
1200,- per ha per jaar gedurende 15
jaar bij tijdelijk bos;

b. voor landbouwbedrijfshoofden Fl.
1500,- per ha per jaar gedurende 20
jaar bij blijvend bos;

c. voor één of meer landbouwbedrijfs-
hoofden gezamenlijk Fl. 1590,- per ha
per jaar gedurende 20 jaar bij blijvend
bos van minstens 50 ha aaneengesloten;
d. voor elke andere natuurlijke persoon
of privaatrechtelijke rechtspersoon Fl.
500,- per ha per jaar gedurende 15 jaar.

Artikel 5

1. De bijdrage, bedoeld in artikel 2,
aanhef en onderdeel a, kan slechts wor-
den toegekend aan natuurlijke personen
en rechtspersonen die krachtens eigen-
dom, pacht, enig ander duurzaam per-
soonlijk recht of gebruiksrecht, het
gebruik hebben van landbouwgrond.

2. De bijdrage, bedoeld in artikel 2,
aanhef en onderdeel b, kan slechts wor-
den toegekend aan natuurlijke personen
en privaatrechtelijke rechtspersonen die
krachtens eigendom, pacht, enig ander
duurzaam persoonlijk recht of
gebruiksrecht, het gebruik hebben van
landbouwgrond.

Paragraaf II Bepalingen omtrent de
toekenning en uitbetaling van bijdragen

Artikel 6

Geen bijdrage wordt toegekend indien
met de uitvoering van de werkzaamhe-
den een aanvang is gemaakt alvorens
de DBH de ontvangst van de aanvraag
schriftelijk heeft bevestigd.

Artikel 7

1. Geen bijdrage wordt toegekend
indien de aanvraag betrekking heeft op
een perceel:

a. waarvoor op het moment van
beplanten nog verplichtingen lopen op
grond van de Beschikking steunverle-
ning producenten akkerbouwgewassen -
1992;

b. waarvoor reeds een, bijdrage is toege-
kend op grond van de Regeling bijdra-
gen particuliere terreinbeherende
natuurbeschermingsorganisaties; .

c. waarvoor op het moment van aan-
vraag nog verplichtingen lopen. op
grond van de Beschikking ter zake van
het uit produktie nemen van -bouwland;
d. waarvoor reeds een bijdrage in het
kader van deze regeling is toegekend of”
e. dat buiten Nederland gelegen is.

2. Aan Natuurbeschermingsorganisaties
wordt geen bijdrage als bedoeld in arti-
kel 2, aanhef en onderdeel b, toegekend
indien de aanvraag betrekking heeft op
gronden die zijn aangekocht met een
overheidsbijdrage.

Artikel 8

Een bijdrage wordt slechts toegekend
indien:

a. de aanvrager zich ertoe verplicht om
in geval van tijdelijk bos ge- durende
een periode van vijftien jaren en in
geval van blijvend bos gedurende een
periode van twintig jaren het bos in
stand te houden;

b. de aanvrager zich ertoe verplicht om
gedurende de gehele tijd dat verplich-
tingen op grond van deze regeling zijn
aangegaan, de landbouwgrond waarop

" de bijdrage van toepassing is uit pro-

duktie te nemen en te houden en
c. wanneer er sprake is van meer dan
één aanvrager, de gezamenlijke aanvra-

gers zich ertoe verplichten de bebossing
gelijktijdig op te leveren.

Artikel 9

De bijdrage, bedoeld in artikel 2, aan-
hef en onderdeel a, wordt niet toege-
kend indien;

a. andere mengingen worden toegepast
dan genoemd in artikel 1, onderdeel i,
sub 5 en 6;

b. het plantmaterlaal niet voldoet aan
de daaraan ingevolge de artikelen 87 en
91 van de Zaaizaad- en Plantgoedwet
gestelde normen, met uitzondering van
de normen voor de verhouding tussen
de lengte en de wortelhalsdiameter van
het plantmateriaal;

c. de hoek van de wortel ten opzichte
van de stam meer dan 30 graden
bedraagt;

d. het plantmateriaal niet voldoet aan
de in bijlage 1 vastgestelde verhouding
tussen de lengte en de wortelhalsdiame-
ter van het plantmateriaal;

e. de beplanting niet is geplant met
inachtneming van de hierna genoemde
minimum aantallen bomen per ha:

- beplantingsgroep I: 400 stuks per ha;
— beplantingsgroep II: 2500 stuks per
ha;

- beplantingsgroep III: 4500 stuks per
ha;

— beplantingsgroep IV: 3500 stuks per
ha;

- beplantmgsgroep V: 4500 stuks per
ha;

- beplantingsgroep VI: 3500 stuks per
ha;

f. bij toepassing van de beplantings-
groepen V en VI het aantal bomen van
de daarbij gebruikte beplantingsgroe-
pen III en IV minder dan 2000
bedraagt;

g. het maximum van 3000 stuks per ha
voor fijnsparren wordt overschreden;
h. de beplanting bestaat uit fijnsparren
bestemd om te dienen als kerstbomen;
i. de beplanting op minder dan 0.5 hec-
tare aaneengesloten en minder dan 30
meter breed wordt aangelegd;

j. de. beplantlng niet over het gehele
perceel in hetzelfde plantverband is
geplant;

k. de beplanting binnen de bebouwde
kom, als bedoeld in de Boswet, artikel
1, vijfde lid, geschiedt;

1. de beplanting op andere dan land-
bouwgrond geschiedt;

m. de beplanting geschiedt op percelen,
gelegen in gebieden aangeduid in bij-
lage 2;

n. de beplantxng geschiedt op een per-
ceel waar een herplantplicht op rust op
grond van artikel 3 van de Boswet;

0. bij de aanleg van tijdelijk bos andere
beplanting wordt gebruikt dan de .
bomen uit beplantingsgroep I of II en
p. de gerealiseerde oppervlakte meer
dan tien procent minder is dan de in de
aanvraag vermelde oppervlakte.

2. Een afschrift van bijlage 2, bedoeld
in het eerste lid, onderdeel m, ligt ter.
inzage in de centrale bibliotheek van
het ministerie van Landbouw, Natuur-
beheer en szserg, alsmede bl_] alle ,
DBH- kantoren. . ;

. Artikel 10

De bljdrage, bedoéld in: artlkel 2, aan-
hef en ondérdeel b, kan mtslmtend

. worden toegekend voor zover voor het

betrokken perceel.een bijdrage als .
bedoeld in artikel 2, aanhef en onder—
deel a, is toegekend,

Artikel 11’

1. De uitbetaling betreft ten hoogste de
bij de aanvraag vermelde oppervlakte.
2. De uitbetaling betreft nooit meer
dan de uit productie genomen opper-
vlakte.

3. De uitbetaling betreft nooit meer
dan het bij de goedkeuring vermelde
bedrag.

Artikel 12 _

1. De bijdrage, bedoeld in artikel 2,
aanhef en onderdeel a, wordt uitbetaald.
zodra 'de bebossing, bedoeld in artikel
2, aanhef en onderdeel a, is opgeleverd
door middel van een verklaring van de
aanvrager op een daartoe bestemd for-
mulier in de periode van 1 ok- tober
tot en met 30 april volgend op de
datum van de toekenningsbeschikking.
2. De bijdrage, bedoeld in artikel 2,
aanhef en onderdee] a; wordt, indien
sprake is van meer dan één aanvrager,
als bedoeld in artikel 4, onderdeel c,

aan ieder afzonderlijk ultbetaald zodra
de bebossing, bedoeld in artikel 2, aan-
hef en onderdeel a, is opgeleverd door
middel van het door de aanvragers
gelijktijdig indienen van ieder een

afzonderlijke verklaring op een daartoe
bestemd formulier in de periode van 1
oktober tot en met 30 april volgend op
de datum van de toekenningsbeschik-
king.

3. De uitbetaling van de bx_]drage
bedoeld in artikel 2, aanhef en onder-
deel a, wordt uitbetaald op 30 mei, vol-
gend op de datum van de opleverings-
verklaring.

4. De bijdrage, bedoeld in artikel 2,
aanhef en onderdeel b, wordt, indien
sprake is van meer dan één aanvrager
als bedoeld in artikel 4, onderdeel c,
aan ieder afzonderlijk uitbetaald.

5. De bijdrage, bedoeld in artikel 2,
aanhef en onderdeel b, wordt jaarlijks
uitbetaald op 30 mei.

Paragraaf III Voorschriften en verphch—
tingen

Artikel 13

Degene aan wie een bijdrage is toege-
kend, is verplicht de beplantingen over-
eenkomstig het bepaalde bij deze rege-
ling alsmede het in de
toekennmgsbeschlkkmg bepaalde uit te
voeren:

Artikel 14 .

1. Indien degene aan wie een bijdrage is
toegekend, in de periode waarin hij. ver-
plicht is op grond van deze regeling bos
in stand te houden, de in het kader van -
de regeling beplante oppervlakte dan

wel een gedeelte daarvar verkoopt, ver-'
- pacht, of daarop een persoonlijk recht

anders dan pacht dan wel een gebruiks-
recht vestigt, kan de bijdrage naar
evenredigheid overgaan op de rechtsop-
volger indien de rechtsopvolger zich er
tegenover de minister toe verbindt de
uit de aanvraag voortvloeiende ver-
plichtingen verder na te komen.

2. In het geval, bedoeld in het eerste
lid, wordt de bijdrage, bedoeld in arti-
kel 2, aanhef en onderdeel b, voor een
gedeelte evenredig aan de in het kader
van deze regeling beplante oppervlakte
die is gekocht of gepacht, of waarop

een gebruiksrecht dan 'wel een- persoon- -

lijk recht anders dan pacht. isgevestigd,
aan de rechtsopvolger betaald.

3. In het geval, bedoeld in het eerste
lid, wordt een bijdrage als bedoeld in
artikel 4, aanhef en onderdeel a, b of ¢

" verlaagd naar Fl. 500,- per ha indien de

rechtsopvolger van een landbouwbe-
drijfshoofd een ander natuurlijk per-, ..
soon of privaatrechtelijk rechtspersoon
is dan een .andbowaedrufshoo

4. In het geval, bedoeld in het eerstc
lid, vervalt de bijdrage, bedoeld in arti-
kel 2, aanhef en onderdeel b, als de
rechtsopvolger van een natuurlijk of
privaatrechtelijk rechtspersoon een pu-
bliekrechtelijk rechtspersoon is.

Artikel 15

1. Degene aan wie een bljdrage is. toe-
gekend, is verplicht van het feit dat hij
geheel of gedeeltelijk heeft opgehouden,,
gebruiker te zijn van de gronden met,
betrekking tot welke een bijdrage is

_toegekend, binnen twee maanden nadat

het feit zich heeft voorgedaan, schrifte-

lijk aan de. DBH mededeling te doen. . .
2. De rechtspersoon, aan wie een bij- . -

drage is toegekend, is. verplicht van het
feit dat hij zal ophouden rechtspersoon .
te zijn, binnen twee maanden nadat het-
feit zich heeft voorgedaan, schriftelijk
aan de DBH mededeling te doen.

Artikel 1 6 .

1. Een beschikking waarbu een bljdrage
is toegekend, wordt geheel of gedeelte-
lijk ingetrokken in geval degene aan -,
wie een bijdrage is toegekend, respectle-

velijk de rechtsopvolger die de-in arti- "

kel 14, eerste lid, bedoelde verbintenis
is aangegaan;

a. geheel of gedeeltehjk geen gebrulker
meer i§ van de gronden met betrekking
tot welke een bijdrage is toegekend;

b. niet voldoet aan de voorwaarden
zoals die gesteld zijn in de artikelen 6,
8,9, 12,13, 15, 20 en 21; .

c. bij . de aanvraag om €en bljdrage
zodanig onjuiste of onvolledige infor-
matie heeft verstrekt, dat de minister
een andere beshssmg zou hebben geno-
men, indien hem de Juxste gegevens T
bekend waren geweest.

« 2.'In het geval van mtrekkmg als

bedoeld in het eerste lid, wordt de- bij-
drage, bedoeld in artikel 2,7aanhef en :
onderdeel a, voor zover. deze is uitbe--.
taald,- teruggevorderd vermeerderd met
de wettelijke rente over de periode” -
vanaf de eerste uitbetaling van de bx)- .
drage tot aan het tijdstip van de terug-
betaling van de bijdrage. .,

3. In geval van mtrekkmg als bedoeld
in het eerste lid, onderdeel b, voor. .
zover niet voldaan wordt aan, de. artlke
len 6,9, 12, 13, 15, 20 en 21, of ‘ond
deel c, worden ‘alle mtbetaaldg ijdra-..
gen als bedoeld in artikel 2, aanhef en.
onderdeel b, teruggevorderd vermeer- .
derd met de wettelijke rente over de
periode vanaf de uitbetaling van de bij- :

dragen tot aan het tijdstip van de
terugbetaling van de bijdragen.

4. In geval van intrekking als bedoeld
in het eerste lid, onderdeel a en onder-
deel b, wordt voor zover niet voldaan
wordt aan artikel 8 de bijdrage,
bedoeld in artikel 2, aanhef en onder-
deel b; teruggevorderd, vermeerderd
met de wettelijke rente over de periode
vanaf de uitbetaling van de bijdrage tot
aan het tijdstip van de terugbetaling
van de bijdrage, met dien verstande dat
indien:

a. tot en met 5 jaren inkomenscompen-
satie is verkregen, 75% van het in
totaal toegekende bedrag aan inko-
menscompensatie wordt teruggevor-
derd;

b. 6 tot en met 10 jaren inkomenscom-
pensatie is verkregen, 50% van het in
totaal toegekende bedrag aan inko-
menscompensatie wordt teruggevorderd
en

‘c. 11 tot.en met 20 jaren inkomenscom-

pensatie is verkregen, 25% van het in
totaal toegekende bedrag aan inko-
menscompensatie wordt teruggevor-
derd.

5. In afwijking van het bepaalde in het
eerste lid worden de reeds uitbetaalde
bedragen niet teruggevorderd in geval
van onteigening, als bedoeld in artikel
1 van de Onteigeningswet en in geval
van, verkoop aan de overheid in geval
van een wijziging van een bestemmings-
plan, van de oppervlakte grond waarop
de aanvraag betrekking heeft.

Artikel 17

Indien sprake is van gezamenlijke land-
bouwbedrijfshoofden aan wie een bij-
drage als bedoeld in artikel 4, aanhef
en onderdeel c, is tdegekend en voor
één of meer van deze gezamenlijke
landbouwbedrijfshoofden de bijdrage
ingevolge artikel 16, eerste lid, geheel of
gedeeltelijk is ingetrokken, wordt voor
het overige bedrijfshoofd respectievelijk
bedrijfshoofden de bijdrage, bedoeld in
artikel 4, aanhef en onderdeel c, ver-
laagd naar fl 1500 voor zover niet meer
wordt voldaan aan de voorwaarde dat
sprake is van minstens 50 ha aaneen-
gesloten blijvend bos.

Paragraaf IV Bepalingen omtrent de
wijze van aanvragen

Artikel 18

1. Aanvragen voor. bljdragen worden
ingediend bij de minister en worden
gericht aan de DBH op een daarvoor
bestemd formulier.

2. De indiening van de aanvraag
geschiedt in de periode van 1 april tot
en met 31 augustus, voorafgaand aan
het plantseizoen waarvoor de bijdrage
wordt aangevraagd.

3. In afwijking van het bepaalde in het
tweede lid, worden aanvragen voor het
plantseizoen 1993-1994 ingediend in de
periode van 1 december tot en met 15
december 1993.

4. Indien sprake is'van een aanvraag
door meer dan één landbouwbednjfs-
hoofd voor een bijdrage voor ten min-
ste 50 ha aaneengesloten blijvend bos
worden de aanvragen gell_]ktl_]dlg doch
op aparte aanvraagformulieren inge-
diend.

5. De aanvraag wordt niet in behande-
ling genomen, indien het formulier en

- de bijlagen niet deugdelijk zijn ingevuld

of ontbreken, noch wanneer de aan-
vraag te laat is ingediend.

Artikel 19

* Ten behoeve van het verkrijgen van een
. bijdrage dient bij de aanvraag in ieder

geval te worden aangegeven:- )
a:-de totale uit productie te nemen

. oppervlakte in hectaren, gemeten maat,
. alsmede de aanduiding van de percelen

waarop de aanvraag betrekking heeft
op een topografische kaart met een
schaalaan- duiding 1:10.000 en

- b. de soort beplantingsgroep.

Artikel 20

De aanvrager verstrekt terzake van zijn
‘aanvraag aan de minister op zijn ver-
zoek alle gewenste gegevens terstond,
volledig en naar waarheid.

Artikel 21 . .
De aanvrager verplicht zich er toe om

. aan door de minister aangewezen per-

sonen:
a. toestemmmg te verlenen gegevens te
_ gebruiken als opgegeven in het kader

. van' de Verordening Registratie en Ver-

strekking van' Gegevens van het Land-
bouwschap,

. b.’inzage.te geven in alle boeken en

.- bescheiden die naar hetoordeel van die

.. personen in verband met de- toekenning

van,debijdrage redelijkerwijze van bete-
kems kunnen worden geacht;

is C toegang te verlenen tot alle plaatsen

waar.de onder a bedoelde stukken zich
kunnen bevinden, alsmede tot de bos-

_'sen waarop de bljdragen betrekking

hebben;
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d. voor het overige alle medewerking te
geven en alle door hengevraagde inlich-
tingen te verstrekken.

Paragraaf V Slotbepalingen

Artikel 22

De minister kan besluiten dat geen aan-
vragen meer kunnen worden ingediend,
indien de som van de op basis van deze
regeling aangevraagde bijdragen de
beschikbare middelen overschrijdt. Hij
geeft kennis van dit besluit in de
Staatscourant.

Artikel 23
Deze regeling treedt in werking met
ingang van | december 1993.

Artikel 24

Deze regeling kan worden aangehaald
als: Regeling stimulering bosuitbreiding
op landbouwgronden.

Deze regeling zal met de toelichting in
de Staatscourant worden geplaatst.

's-Gravenhage, 16 november 1993.
De Staatssecretaris van Landbouw,
Natuurbeheer-en Visserij,

J.D. Gabor.

Toelichting

1. Inleiding

Met de onderhavige regeling wordt uit-
voering gegeven aan Verordening
(EEG) nr. 2080/92 van de Raad van 30
juni 1992 tot instelling van een commu-
nautaire steunregeling voor bosbouw-
maatregelen in de landbouw (PbEG L
215). De verordening heeft een tweele-
dig doel, namelijk het uit produktie
nemen van landbouwgronden en het
verkleinen van het tekort aan bosbouw-
produkten in de Europese Gemeen-
schap.

In de onderhavige regeling is uitwer-
king gegeven aan een bijdrage ter dek-
king van de bebossingskosten en aan
een jaarlijkse bijdrage per hectare ter
compensatie van de inkomensverliezen.
In een bijdrage ter verbetering van bos-
percelen wordt niet voorzien, noch in
een bijdrage ter dekking van de onder-
houdskosten gedurende de eerste vijf
jaar. In de bebossingsvergoeding is een
bijdrage voor de kosten van het inboe-
ten meegenomen.

Met de onderhavige regeling wordt
beoogd jaarlijks 1200 hectare land-
bouwgrond uit produktie te nemen en
te bebossen.

De regeling wordt medegefinancierd
door het Europese Oriéntatie en Ga-
rantiefonds voor de Landbouw, afde-
ling Garantie.

De regeling dient voorts als vervanging
van het onderdeel aanleg beplantingen
van de Regeling bijdragen bos en land-
schapsbouw 1991.

2. Inhoud van de regeling

Voor de toekenning van de bijdrage
voor de aanleg van bos alsmede voor
de toekenning van de inkomenscom-
pensatie wordt geen onderscheid
gemaakt tussen personen die hun hoof-
dberoep in de landbouw hebben en per-
sonen die hun nevenberoep in de land-
bouw hebben.

De bijdrage voor de aanleg van bos
kan ook worden aangevraagd door pu-
bliekrechtelijke rechtspersonen. Dit
houdt in dat ook lagere overheden in
aanmerking kunnen komen voor deze
bijdrage.

De onderhavige regeling is ter advise-
ring voorgelegd aan de Bosbouwvoor-
lichtingsraad, het Bosschap, het Land-
bouwschap, de
Natuurbeschermingsraad en de Vereni-
ging Nederlandse Gemeenten.

De Bosbouwvoorlichtingsraad en het.
Bosschap adviseren onder meer dat het
wenselijk is om snelgroeiende naaldbo-
men en langzaamgroeiende naald- en
loofbomen te mengen. Dit advies is in
de regeling overgenomen in artikel 9,
onderdeel a.

Het Bosschap vraagt in zijn advies ver-
duidelijking omtrent het begrip meng-
ing. Van niet-toegestane menging wordt
gesproken indien bomen van verschil-
lende beplantingsgroepen door elkaar
worden geplant. Verschillende beplan-
tingsgroepen mogen wel naast elkaar
worden geplant. In de voorlichting zal
aandacht worden besteed aan dit punt.
Voorts adviseert de Bosraad de onder-
grens van 100 ha die geldt voor het
verkrijgen van een hogere bijdrage te
verlagen naar 50 ha. Dit advies is in de
regeling overgenomen in artikel 4,
onderdeel c.

De Bosbouwvoorlichtingsraad, de Ver-
eniging van Nederlandse Gemeenten en
het Bosschap adviseren de inkomens-
compensatie te verhogen. Het Bosschap
adviseert ook de bebossingsbijdrage te
verhogen. Deze adviezen zijn vanwege
budgettaire redenen niet overgenomen.
De Natuurbeschermingsraad adviseert
de beperking van locaties waar niet tot

bebossing van landbouwgronden kan
worden overgegaan uit te breiden. Dit
advies is overgenomen in artikel 9,
onderdeel m, waar verwezen wordt
naar bijlage 2. Deze bijlage geeft de
gebieden aan, waar in het kader van
deze regeling niet geplant kan worden
vanwege het voorkomen van kritische
ganzensoorten en kleine en/of wilde
zwanen.

Het Bosschap vraagt zich in zijn advies
af of artikel 22, waarin gesteld wordt
dat de minister kan besluiten dat aan-
vragen niet meer kunnen worden inge-
diend, indien de som van de op basis
van de regeling aangevraagde bijdragen
de beschikbare middelen heeft over-
schreden, aansluit bij het karakter van
de oriderhavige regeling. Dit artikel is
vanwege budgettaire redenen opgeno-
men. Dit artikel is niet in tegenspraak
met verordening 2080/92, waar deze
regeling op gebaseerd is.

Bij de afzonderlijke onderdelen van de
regeling wordt hierna op de meer speci-
fieke onderdelen van de adviezen inge-
gaan.

Bij de onderhavige regeling is, in tegen-
stelling tot de Regeling bijdragen bos
en landschapsbouw 1991, gekozen voor
een bijdrage per hectare in plaats van
een bijdrage per boom. Dit geeft met
het oog op de uitvoering van de rege-
ling een sterke vereenvoudiging.

In de regeling is het minimumaantal
per hectare per beplantingsgroep aange-
geven. Het staat de aanvrager vrij om
meer dan het minimumaantal te plan-
ten, met dien verstande dat voor fijn-
sparren een maximum van 3000 bomen
per hectare geldt. De bomen dienen
evenredig over het perceel verspreid,
geplant te worden.

De mogelijkheid bestaat om bij perce-
len, indien nodig in verband met onder
meer de schaduwwerking, een plantvrije
strook van 10 meter te hanteren. Deze
plantvrije strook telt wel mee voor de
bepaling van de oppervlakte van het te
beplanten perceel en daarmee ook voor
de bepaling van het minimum aantal
bomen per hectare. De strook telt der-
halve ook mee bij het bepalen van de
bebossings- en de inkomenssubsidie.
Het Landbouwschap vraagt in zijn
advies om opheldering van de definitie
van landbouwgrond.

Voor de definitie van landbouwgrond
in artikel 1 van de regeling geldt dat
ook braakliggende gronden worden
beschouwd als landbouwgrond. Dit
wordt duidelijk gemaakt met de toevoe-
ging 'of onmiddellijk kan worden
bedreven’.

Er is een aantal landbouwgronden die -

niet op grond van deze regeling kunnen
worden bebost. Dit betreft landbouw-
gronden in gebieden die in het Struc-
tuurschema Groene Ruimte zijn aange-
geven als van groot belang voor natuur
en landschap.

Het zijn gebieden waar kwetsbare gan-
zensoorten voorkomen en gebieden
waarvoor het beleid gericht is op het
behouden van de karakteristieke open-
heid. Deze gebieden zijn op perceelsni-
veau aangegeven in bijlage 2. Om deze
redenen kan niet ingegaan worden op
het advies van de Vereniging van
Nederlandse Gemeenten en het Bos-
schap die adviseren het ’nee, tenzij’
principe te hanteren. .

De aanvragen kunnen worden inge-
diend bij de districtsbureauhouder van
1 april tot en met 31 augustus. Bepa-
lend daarbij is de datum van ontvangst,
dat wil zeggen de datum van de ont-
vangstbevestiging van de aanvraag. Als
gedurende voornoemde termijn een
aanvraag wordt ingediend, geschiedt de
beplanting en daarna de uitbetaling in
het daaropvolgende jaar. Het plantsei-
zoen loopt immers van medio oktober
tot begin mei. De aanvragen dienen
vanwege uitvoeringstechnische redenen
afzonderlijk ingediend te worden. Het
advies van het Bosschap om de aan-
vraag gezamenlijk in te dienen kan der-
halve niet overgenomen worden.

Het advies van het Landbouwschap om
het mogelijk te maken om aan te plan-
ten aansluitend aan het groeiseizoen is
overgenomen in artikel 7, eerste lid,
onderdeel a.

De uitvoering dient conform de aan-
vraag opgeleverd te worden in de. perio-
de van 1 oktober tot en met 30 april
volgend op de datum van de toeken-
ningsbeschikking. Het gereed zijn van
de uitvoering wordt aangegeven door
het ondertekend inzenden van de ople-
veringsverklaring,

Voor het plantseizoen 1993/1994 geldt
een afwijkende regeling. De aanvragen
kunnen ingediend worden van 1 decem-
ber -het moment van openstelling van
de regeling- tot en met 15 december.
Ook hierbij is de datum van ontvangst
bepalend, dat wil zeggen de datum van
ontvangstbevestiging van de aanvraag,
zoals het Bosschap opmerkt in zijn
advies.
De inkomenscompensatie wordt ieder

Jjaar op hetzelfde tijdstip uitbetaald.
Hiervoor hoeft niet jaarlijks een formu-
lier ingezonden te worden.

Met een aanvang maken met de uitvoe-
ring van de aanleg van het bos wordt
bedoeld het feitelijk beginnen met de
uitvoering. Niet relevant is of er bij-
voorbeeld reeds verplichtingen zijn aan-
gegaan met betrekking tot aankoop
van plantsoen.

Ter uitvoering van de onderhavige ver-
ordening is een terugvorderingsregime
ingesteld.

Artikel 8 van de Verordening (EEG)
nr. 729/70 van de Raad betreffende de
financiering van het gemeenschappelijk
landbouwbeleid (PbEG L94/13) bepaalt
immers dat de Lid-Staten, overeenkom-
stig de nationale wettelijke en bestuur-
srechtelijke bepalingen de nodige maat-
regelen nemen om zich ervan te
gewissen-dat de door het Garantiefonds
gefinancierde maatregelen daadwerke-
lijk en op regelmatige wijze worden uit-
gevoerd en dat de ingevolge onregelma-
tigheden of nalatigheden verloren
gegane bedragen terug te vorderen.

In de onderhavige regeling is dan ook
bepaald dat indien men zich niet aan -
de gesteld voorwaarden houdt, de reeds
uitgekeerde bedragen teruggevorderd
zullen worden.

Omdat men bij niet voldoen aan de
voorwaarde deé bebossing 15 dan wel 20
jaar in stand te houden, toch (gedeelte-
lijk) heeft voldaan aan de voorwaarde
landbouwgrond uit produktie te nemen,
is in die gevallen gekozen voor een
gefaseerd terugvorderingsregime. Dit
wil zeggen, hoe langer men de land-
bouwgrond uit produktie heeft geno-
men, hoe lager het percentage dat van
de uitbetaalde bedragen ter compensa-
tie van het inkomensverlies teruggevor-
derd wordt. De uitbetaalde bebossings-
bijdrage wordt in een dergelijk geval
uiteraard in zijn geheel teruggevorderd.
Indien een aanvrager de te bebossen

Fysieke teelttechnieken eisen plantsoen!

grond niet in eigendom heeft en hij
heeft geen gebruiksrecht voor de gehele
looptijd van de verplichtingen die hij
wenst aan te gaan, dan dient hij zelf
zorg te dragen voor de continuiteit van
zijn gebruiksrecht. De aanvrager is en
blijft verantwoordelijk voor het nako-
men van zijn verplichtingen.

Het ligt derhalve primair in de rede dat
wanneer een pachter gebruik wil maken
van deze regeling hij terzake overeen-
stemming bereikt met de verpachter.
Overigens wordt onder pachtovereen-
komst alleen die overeenkomst verstaan
die door de grondkamer is goedge-
keurd, zoals in de definitie in artikel 1
is opgenomen. Het kan dan ook niet
voorkomen dat een pachtovereenkomst
niet voor de wettelijke termijn wordt
aangegaan, zoals het Landbouwschap
stelt in zijn advies.

Er is een plicht tot instandhouding van
het bos. Tijdelijk bos dient minimaal
gedurende 15 jaar in stand gehouden te
worden. Hierna kan de grond weer de
bestemming van landbouwgrond krij-
gen. Blijvend bos (bos waarvoor geen
vrijstelling van de meldings- en her- .
plantplicht is verkregen) dient blijvend
en duurzaam in stand te worden gehou-
den. Dit houdt in dat geen handelingen
verricht mogen worden, noch gedoogd
of nagelaten, die beschadigingen tot
gevolg hebben of die het bos belemme-
ren in de ontwikkeling. In de rijksbij-
drage zijn de kosten van 10% inboet en
de nazorg gedurende het eerste jaar
opgenomen. Verdere kosten die
gemaakt moeten worden voor de in-
standhouding van het bos, bijvoorbeeld
als gevolg van calamiteiten, kunnen
niet door een bijdrage op grond van
deze regeling vergoed worden. Op
advies van het Bosschap is de definitie
van tijdelijk bos aangepast. g
De regeling wordt in 1996 in haar
geheel gegvalueerd of eerder indien dit-
noodzakelijk blijkt te zijn.

boomsoort minimum lengte minimum (wortelhals)diameter
A loofbomen

1 Diverse populieren 100 cm op 25 cm hoogte 10 mm

2 wilg . 100 cm op 25 cm hoogte 9 mm .

3 beuk 40 cm 9 mm

4 es 60 cm 8 mm

5 zomereik 50 cm - :
6 zwarte els o 60.cm 9 mm : . e
7 ruwe berk 60 cm 7 mm

8 zachte berk 60 cm -

B naaldbomen ;

1 fijnsparren 30 cm -

2 douglas - 30 cm 6 mm

3 grove den 12 cm 5 mm

4 Corsicaanse den 15 cm 6 mm

5 Qostenrijkse den 15 cm -

6 reuzen zilverspar 25 cm 6 mm

7 hemlockspar 30 cm 6 mm

8 sitkaspar 40 cm 6 mm

9 Japanse lariks 50 cm 7 mm

10 Europese lariks 50 cm - \
11 Hybride lariks 50 cm -

IBij langer plantsoen dient de minimum wortelhalsdiameter naar verhouding groter te zijn.
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Wijziging Regeling stimulering
bosuitbreiding op landbouwgronden

17 maart 1994/Nr. J 943919
Juridische en Bedrijfsorganisatorische
Zaken

De Staatssecretaris van Landbouw,
Natuurbeheer en Visserij,

Besluit:

Artikel [

De Regeling stimulering bosuitbreiding
op landbouwgronden wordt als volgt
gewijzigd:

A

Artikel 1 wordt als volgt gewijzigd:

1. Onderdeel b, komt te luiden:

b. landbouwgronden: gronden waarop
tenminste vanaf 31 juli 1992 enige vorm
van akkerbouw, weidebouw, veehoude-
rij, pluimveehouderij, tuinbouw — daar-
onder begrepen fruitteelt en het kweken
van bomen, bloemen en bloembollen —,
en elke andere vorm van bodemcultuur
hier te lande met uitzondering van bos-
bouw, wordt bedreven, of gronden die
uit produktie zijn genomen in het kader
van de Beschikking ter zake van het uit
produktie nemen van bouwland en de
Beschikking steunverlening akkerbouw-
producenten;.

2. Onderdeel ¢, komt te luiden:

c. landbouwbedrijfshoofd:

1° natuurlijk persoon die als bedrijfs-
hoofd een landbouwbedrijf exploiteert
en die minstens 25% van zijn onzuiver
inkomen, als bedoeld in artikel 4 van
de Wet op de inkomstenbelasting 1964,
berekend over het gemiddelde van de
laatste drie kalenderjaren voorafgaand
aan het jaar van aanvraag, verkrijgt uit
het landbouwbedrijf waarvoor de aan-
vraag geldt, of

2° rechtspersoon die een landbouwbe-
drijf exploiteert en waarvan minstens
25% van de winst, als bedoeld in artikel
8 van de Wet op de vennootschapsbe-
lasting 1969, vermeerderd met het
bedrag, dat voor haar bedrijfsleiding
ten titel voor beloning voor verrichte
arbeid op deze winst in mindering is
gebracht, berekend over het gemiddelde
van de laatste drie jaren voorafgaand
aan het jaar van aanvraag, afkomstig is
uit het landbouwbedrijf waarvoor de
aanvraag is ingediend;.

3. Aan onderdeel i, sub 3°, wordt na
"zomereik (Quercus robur),” toege-
voegd: wintereik (Quercus petraea),.

4. Voor de tekst van het artikel wordt
het cijfer ’1.” geplaatst.

Toegevoegd worden een tweede en een
derde lid, luidende:

2. In afwijking van het eerste lid,
onderdeel ¢, wordt, indien sprake is
van een bedrijfsovername of een
bedrijfsstart binnen drie jaar vooraf-
gaand aan het jaar van aanvraag, het
onzuivere inkomen of de winst bere-
kend vanaf het kalenderjaar waarin de
bedrijfsovername of de bedrijfsstart
plaatsvond.

3. Bij het onzuivere inkomen of de
winst als bedoeld in het eerste lid,
onderdeel ¢, wordt meegerekend een
bijdrage als bedoeld in artikel 2, onder-
deel b, indien deze bijdrage wordt ont-
vangen op het moment van de aan-
vraag.

Artikel 4 wordt als volgt gewijzigd:

1. In onderdeel ¢ wordt de zinsnede ’bij
blijvend bos van minstens 50 ha aan-
eengesloten’ gewijzigd in: bij minstens
50 ha aaneengesloten blijvend bos, aan-
gelegd in het plantseizoen waarop de
aanvraag betrekking heeft.

2. Voor de tekst van het artikel wordt
het cijfer ’1.” geplaatst. Toegevoegd
wordt een tweede lid, luidende:

2. Onder aaneengesloten bos, als
bedoeld in het eerste lid, onderdeel c,
wordt verstaan, bos aangelegd op uit
produktie genomen landbouwgronden,
niet gescheiden door een spoordijk, ka-
naal, rivier, rijksweg of op
andere wijze onderbroken door meer
dan 50 meter gemeten van stam tot
stam.

C

In artikel 7, eerste lid, onderdeel c,
wordt de zinsnede ’waarvoor op het
moment van aanvraag’ vervangen door:
waarvoor op het moment van beplan-
ten.

D

Artikel 9, eerste lid, wordt als volgt
gewijzigd:

1. Voor de tekst van het artikel wordt
het cijfer ’1.” geplaatst.

2. Onderdeel i komt te luiden:

1. de beplanting wordt aangelegd op
een oppervlakte landbouwgrond van
minder dan 0.5 hectare en minder dan
30 meter breed;.

3. In onderdeel p wordt 'de gereali-
seerde oppervlakte’ vervangen door:

de werkelijk uit produktie genomen
oppervlakte.

4. Onder vervanging in onderdeel o van
’en’ door een punt-komma en onder
vervanging aan het slot van onderdeel
p van de punt door een punt-komma,
worden toegevoegd een onderdeel q en
een onderdeel r, luidende:

q. bosontsluitingspaden breder zijn dan
6 meter, gemeten van stam tot stam en

r. van de totale uit produktie genomen
landbouwgrond meer dan 10% niet
beplant is, waarbij de bosontsluiting-
spaden niet meegerekend worden in de-
ze 10%.

Artikel IT

Bijlage 1 als bedoeld in artikel 9, eerste
lid, onderdeel d, van de Regeling stimu-
lering bosuitbreiding op landbouwgron-
den, wordt vervangen door een nieuwe

bijlage 1, luidende:

Bijlage 1 Fysieke teelttechnische eisen plantsoen

Minimum-lengte en minimum-wortelhalsdiameter!

Loofbomen

Eenjarig bewortelde stek diverse popu-lieren
— lengte 100-150 cm: op 25 cm hoogte 10 mm
— lengte > 150 cm: op 25 ¢cm hoogte 14 mm

Eenjarig bewortelde stek wilg
— lengte 100 cm: op 25 cm hoogte 9 mm

Loofboomsoort Lengte in cm
40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150

beuk 8 8 89 8 8 9 10 11 12 13 14 16
es 8 8 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17
ruwe berk 7 7 7T ¥ 7 17 8 9 10 11 12 13
wintereik 8 8 8 8 9 10 11 12 13 14 15 16
zachte berk 7 4 7 4 & 7 8 9 10 11 12 13
zomereik 8 8 8 8 9 10 11 12 13 14 15 16
zwarte els 9 9 9 9 9 9 8 10 11 12 13 14
Naaldboomsoort Lengte in cm

12 15 20 25 30 35 40 50 60 70 80 90 100 110 120
Corsicaanse den 5 6 7 8 9 10 11
douglas 6 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
Europese lariks 6 7 8 9 10 11 12 13 14
fijnspar 5 6 6 7 8 9 10 11
grove den 5 6 8 10 12 14 16
hemlockspar 6 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
hybride lariks 6 7 8 8 10 11 12 13 14
Japanse lariks 6 7 8 9 10 11 12 13 14
Qostenrijkse den 5 6 7 8 9 10 -11
reuzenzilverspar 6 8 9 10 12 14
sitkaspar 5 6 6 7 8 9 .10 11

'"Wortelhalsdiameter in mm

Artikel 111 .

Bijlage 2, als bedoeld in artikel 9,
onderdeel m, van de Regeling stimule-
ring bosuitbreiding op landbouwgron-
den wordt vervangen door een nieuwe
bijlage 2, behorende bij deze regeling.
Een afschrift van deze bijlage ligt ter
inzage in de centrale bibliotheek van
het Ministerie van Landbouw, Natuur-
beheer en Visserij, alsmede bij alle
DBH-kantoren.

Artikel IV

Deze regeling treedt in werking met
ingang van | april 1994.

Deze regeling zal met de toelichting in
de Staatscourant worden geplaatst.

's-Gravenhage, 17 maart 1994.

De Staatssecretaris van Landbouw,
Natuurbeheer en Visserij,

J.D. Gabor.

Toelichting

De Regeling stimulering bosuitbreiding
op landbouwgronden is van 1 tot 6
december 1993 opengesteld geweest.
De nieuwe aanvraagperiode start op 1
april.

De regeling is op een aantal punten
aangepast. Enerzijds in verband met de
voorgenomen aanscherping van de
voorwaarden waaronder de Europese
Commissie medefinanciering zal verle-
nen en waartoe in beginsel reeds door
de Europese Commissie is besloten. Dit
betreft de wijzigingen in artikel 1. An-
derzijds wordt de regeling aangepast
naar aanleiding van opgedane ervarin-
gen tot nu toe.

Het betreft de volgende aanpassingen.
In artikel 1, onderdeel b, wordt het
begrip landbouwgronden aangescherpt
in die zin dat alleen een bijdrage ver-
leend kan worden als sprake is van be-
bossing op gronden die tenminste op 31
juli 1992 als landbouwgrond in gebruik
waren. Als sprake is van braakliggende
gronden dient het landbouwgronden te
betreffen die braak liggen of hebben
gelegen in het kader van de Beschik-
king steunverlening producenten akker-
bouwgewassen 1992 en de Beschikking
ter zake van het.uit produktie nemen
van bouwland.

In artikel 1, onderdeel ¢, is de definitie
van landbouwbedrijfshoofd aange-
scherpt: aanvragers die een inkomens-
compensatie voor landbouwbedrijfs-

hoofden wensen, dienen aan te kunnen
tonen dat zij minstens 25% van hun in-
komen uit het landbouwbedrijf waar-
voor de aanvraag geldt, verkrijgen.
Indien het gaat om rechtspersonen
dient 25% van de winst uit het land-
bouwbedrijf verkregen te worden.
Artikel 7, eerste lid, onderdeel c, is
gewijzigd, zodat na afloop van subsi-
diéring in het kader van de Beschikking
ter zake van het uit produktie nemen
van bouwland, eerder een bijdrage in
het kader van de onderhavige regeling
verkregen kan worden. Het wordt nu
mogelijk om een aanvraag in te dienen
op het moment dat nog verplichtingen
lopen in het kader van voornoemde Be-
schikking, mits deze verplichtingen zijn
beéindigd op het moment dat het bos
aangeplant wordt.

In artikel 9 wordt de aanvrager de
mogelijkheid geboden om bosontslui-
tingspaden aan te leggen. Ook heeft de
aanvrager een grotere vrijheid het bos
vorm te geven doordat in de regeling is
opgenomen dat 10% van de opper- - -
vlakte niet beplant hoeft te worden.
Deze 10% kan gebruikt worden. om bij-
voorbeeld een plantvrije strook aan te
brengen om schade aan naburige perce-
len in verband met schaduwwerking te
voorkomen, of open plekken in het bos
aan te leggen ten behoeve van natuur-
ontwikkeling. Uiteraard blijven alle
andere voorwaarden van-kracht, zoals
het minimum aantal bomen dat per
hectare geplant moet worden.

Voorts zijn de bijlagen aangepast.
Bijlage 1 is veranderd omdat er
behoefte bleek te zijn aan.een duidelij-
kere systematiek.

Voorts is bijlage 2 gewijzigd. Een aan-
tal grenzen is aangepast naar aanleiding
van de tot nu toe opgedarie ervaringen.
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Drenthe

Aan de voorzitter van de Provinciale Staten van Drenthe
Mevrouw J. Klijnsma

Assen, 19 juni 2023

Betreft: Schriftelijke vragen n.a.v. artikel in Dagblad van het Noorden d.d. 17 juni 2023 rondom
belastingaanslag voor ruim 200 agrariérs

Geachte mevrouw Klijnsma,

De JA21 fractie heeft kennisgenomen van het artikel in het Dagblad van het Noorden van 17 juni
2023, daarin wordt gesteld dat de belastingdienst ruim 200 agrariérs in Groningen en Drenthe een
vordering zal sturen. In de jaren 90 was er volgens het artikel een subsidieregeling (vanuit de
voorganger van LNV) waarbij agrariérs konden kiezen om hun akkerland tijdelijk om te bouwen naar
een productiebos. De regelingen zijn via Europa gestimuleerd om overschotten en prijsdalingen voor
0.a. graan en aardappelen tegen te gaan. Daarnaast hebben deze regelingen voorkomen dat meer
ondernemers failliet zijn gegaan in economisch moeilijke tijden. De regelingen zouden tijdelijke van
aard zijn (25-30 jaar) en zonder wijziging van de landbouwbestemming van de grond. Blijkens het
artikel wordt dit basis principe van de regeling 30 jaar na dato in twijfel getrokken met fiscale claims
tot gevolg.

Naar aanleiding van het betreffende artikel heeft JA21 Drenthe de volgende vragen:

1- Kan het college ons inzicht geven in de regelingen zoals genoemd in het artikel van het Dagblad van
het Noorden? Als dit het geval zou onze fractie graag een afschrift van de betrokken regelingen
ontvangen.

2- Heeft de provincie Drenthe in deze regelingen destijds een (actieve) rol gespeeld? Zo ja welke?

3-Heeft de provincie Drenthe inzicht in welke agrariérs en welke percelen het in de provincie betrof?
Zijn er contacten met betrokkenen? Zo ja in welke vorm?

4- |s het college met JA21 van mening dat het reeds onder druk staande vertrouwen van de
agrarische sector in de overheid wederom een deuk oploopt? En dat dit, gezien het nog steeds
ontbreken van een landbouwakkoord en daarmee perspectief voor de sector, zeer onwenselijk is?

Indien het college deze mening met JA21 deelt, gaat zij zich actief inspannen om de belastingdienst
het ministerie er op te wijzen dat het vertrouwensbeginsel van de overheid een groot goed is? Zo ja,
op welke wijze gaat zij dit doen?

Vriendelijke groet,

H. Omlo
JA21 Drenthe



